
Darbības ar racionāliem skaitļiem 
 (Atbildes testam) 

 
 

Aprēķini prasīto! 
 
1. –1,4 + 0,6 = –0,8  
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3. –2,3 – 6,4 = –8,7 
 
4. 0,5 ∙ (–2) = –1 
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6. –26 : (–1,3) = 20 
 

7. –4 
1

2
 + 

2

5
 = –4 

𝟏

𝟏𝟎
 

 
8. Marta pēdējās dienās gaisa temperatūra naktīs bija apmēram 4 grādus zem nulles, 

bet dienā vidēji 5 grādus pēc Celsija virs nulles. Kā izmainījās temperatūra un par 

cik grādiem? Palielinājās par 90C 

 
9. 14. janvārī gaisa temperatūra dienā bija –8oC, bet naktī tā pazeminājās par 4 

grādiem. Kāda temperatūra bija naktī? –120C 

 
10. Atrodot izteiksmes: –6 + 1,6 : (–2) – 7 ∙ (–5) vērtību, iegūst rezultātu 28,2 
 
 
 


